) KOKSNES TILPUMA

Katram kokam savs raksturs, skaistums un vertiba. MERISANA
u i i ] i LatVia -
Apluko koksnes paraugus, nosaki koka sugu un iepazisti Lithuania
izmantosanu! s ; o A t
mamma
bringing neighbours closer AT ———
Koksnes . .
parauga Nr. | Koka suga Koksnes izmantosana
GaiSa koksne, ar labi saskatamam Malkas tilpumu var merit:
Priede gadskartam, viegli apstradajama, izmanto
mebelu razosana, blvnieciba. o steros jeb kraujmetros, kas atbilst vienam kubikmetram
(Imx1mx1m) sakrautas malkas, ieskaitot gaisu starp pagalém
Egle IZ”?E”FO celulozes raZosanai, bivnieciba, ari o vai tiras koksnes kubikmetros (cieSmetros), izmérot krautnes
malkal. =an

tilpumu, un to sareizinot ar koeficientu. (vidéeji tas ir 0,7)

Izturiga, cieta, elastiga koksne, noder 1 sters x 0,7 = 0,7 m?3 3,5m3:0,7= 5 steri

Osis meébelém, gridam, hokeja nujam.

Salidzini!

Cieta, izturiga, skaista un darga koksne. A ; .
Ozols Gatavo masivkoka mébeles, durvis, gridas, — m?3 =5 steri 2,8m
kokgriezumus.

steri

steri

; m3 = 7 steri 4,9 m3
Smaga, cieta koksne, izmanto
mébe]rupnieciba, gatavo muzikas
instrumentus.

Koksnei nav nekadas garsas, var izmantot
medus un sviesta mucinu gatavosanai.

Divi kaimini nopirka malku, viens 10 sterus, otrs - 8 m3.
= e Kuram vairak malkas?
Baltalksnis Izmanto malkai, galas un zivju kipinasanai. 1 Kur paliek malka, to sadedzinot krasni, ugunskura?

Noder mucinam, kipisiem, jo labi iztur

il ilgstosu mitrumu. Viegli apstradat, virpot.

Koksne cieta un siksta, deriga virposanai.

Piladzis - = :
Izmanto suveniru gatavosanai.

Var atpazit péc raksturigas smarzas, reti
sasniedz pietiekamu stumbra diametru, lai
rupnieciski izmantotu. Sastopams gan ka
koks, gan ka krams.




Izmeéri un aprékini kokmaterialu krautnes tilpumu

(péc kraujmeéra), m

Platums (P)

Garums (L)

Augstums (H) 1
2.
3.
vid€jais

TilpumsV =L X P x H

Krautnes tilpums m3
(steri x tilpiguma koeficients)

Var noderet!

Koksnes siltumizolacija ir 15x labaka
neka betonam un 400x labaka neka
téraudam.

2,5 cm biezai koka sienai ir labaka
siltumizturiba neka 11,4 cm biezai
kiegelu sienai.

Koksne ir atjaunojams resurss, tas izmantosana neveicina
globalo sasilSsanu. Pamato ar faktiem $o apgalvojumu!

Izméri un apreékini,
cik m3 koksnes ir 1 balki!

Balka garums (L), m

Diametrs ( D), m

Vid.

Radiuss (R ), m

Tilpums ( TR2 x L ), m3

Cik daudz CO2
uzkraj 1m3 koksnes?

Cik tonnas COz
uzkrats S balka koksné?

Uzraksti vismaz 3 iemeslus, kapéc Tu izvéletos celt vai
necelt sev koka maju!
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